

据新华社电 东部战区新闻发言人施毅陆军大校10日表示,东部战区近期在台岛周边海空域组织诸军兵种部队系列联合军事行动,成功完成各项任务,有效检验了部队一体化联合作战能力。战区部队将紧盯台海形势变化,持续开展练兵备战,常态组织台海方向战备警巡,坚决捍卫国家主权和领土完整。8月2日晚,佩洛西窜访降落台北松山机场后,东部战区部队迅即

听令行动,连夜按计划在台岛周边展开一系列联合军事行动。战区火箭军部队受领任务后迅速完成战备等级转进,在规定时限内到达指定作战地域,依令对台岛东部外海预定海域,实施多区域、多型号常导火力突击,导弹全部精准命中目标,检验了精确打击和区域拒止能力。长缨呼啸刺天际,战神怒吼震苍穹。战区陆军依令对台湾海峡东部特定区域进行精确打击,远程火箭弹喷

射烈焰直扑目标,打击取得预期效果。连日来,在战区统一指挥下,战区海军、空军、火箭军、战略支援部队、联勤保障部队等兵力,持续在台岛北部、西南、东南海空域进行高强度、成体系、环台岛联合演训。聚焦联合封控、对海突击、对陆打击、制空作战、联合反潜、联合保障等实战化科目,战训一致、体系用兵,部队一体化联合作战能力得到提高,应对危机事态战备水平得到检验。

## 国务院台办、国务院新闻办发表《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书 进一步重申台湾是中国的一部分

据新华社电 国务院台湾事务办公室、国务院新闻办公室10日发表《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书,进一步重申台湾是中国的一部分的事实和现状,展现中国共产党和中国人民追求祖国统一的坚定意志和坚强决心,阐述中国共产党和中国政府在新时代推进实现祖国统一的立场和政策。

白皮书指出,台湾自古属于中国的历史经纬清晰、法理事实清楚。联大第2758号决议是体现一个中国原则的政治文件,国际实践充分证实其法律效力,不容曲解。一个中国原则是国际社

会的普遍共识,是遵守国际关系基本准则的应有之义。世界上只有一个中国,台湾是中国的一部分的历史事实和法理事实不容置疑,台湾从来不是一个国家而是中国的一部分的地位不容改变。白皮书说,中国共产党始终把解决台湾问题、实现祖国完全统一作为矢志不渝的历史任务,团结带领两岸同胞,推动台海形势从紧张对峙走向缓和改善、进而走上和平发展道路,两岸关系不断取得突破性进展。在中国共产党的引领推动下,70多年来特别是两岸隔绝状态打破以来,两岸关系获得长足发展。两岸

交流合作日益广泛,互动往来日益密切,给两岸同胞特别是台湾同胞带来实实在在的好处,充分说明两岸和则两利、合则双赢。白皮书指出,实现祖国完全统一,是中华民族的历史和文化所决定的,也是中华民族伟大复兴的时和势所决定的。我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标,也更接近、更有信心和能力实现祖国完全统一的目标。国家发展进步特别是40多年来改革开放和现代化建设所取得的伟大成就,深刻影响着解决台湾问题、实现祖国完全统

一的历史进程。白皮书强调,民进党当局的谋“独”行径导致两岸关系紧张,危害台海和平稳定,破坏和平统一前景、挤压和平统一空间,是争取和平统一进程中必须清除的障碍。外部势力纵容鼓动“台独”分裂势力滋事挑衅,加剧两岸对抗和台海形势紧张,破坏亚太地区和平稳定,既违逆求和平、促发展、谋共赢的时代潮流,也违背国际社会期待和世界人民意愿。“挟洋谋独”没有出路,“以台制华”注定失败。祖国统一的历史车轮滚滚向前,任何人任何势力都无法阻挡。

白皮书说,“和平统一、一国两制”是我们解决台湾问题的基本方针,也是实现国家统一的最佳方式,体现了海纳百川、有容乃大的中华智慧,既充分考虑台湾现实情况,又有利于统一后台湾长治久安。实现两岸和平统一,必须面对大陆和台湾社会制度与意识形态不同这一基本问题。“一国两制”正是为解决这个问题而提出的最具包容性的方案。这是一个和平的方案、民主的方案、善意的方案、共赢的方案。两岸制度不同,不是统一的障碍,更不是分裂的借口。

(下转A08版)

## 公安部部署推进 全面深化公安改革

据新华社电 记者10日从公安部获悉,公安部在日前召开的全面深化公安改革推进会上提出,要加快推进同警务体制改革相适应、相衔接、相配套的机制制度改革,推动各项公安改革系统集成、高度融合、协同高效,推动公安工作高质量发展,更好服务党和国家工作大局。

公安部要求,推动派出所警务规范化,厘清派出所和专业警种的职责边界,提高全天候服务群众和保障安全能力。要推动基层社会治理精细化,推动城区“一区一警两辅”、农村“一村一辅警”全覆盖,加大“一村(格)一警”推广力度。

公安部要求,要深化受立案、刑事案件“两统一”、涉案财物管理、“阳光警务”等改革,健全执法全流程记录制度,在派出所等基层单位落实法制员制度。要不断健全完善执法责任制,探索推行执法办案积分制,激励民警多办案、办好案。

公安部要求,要抓住便民这个根本,聚焦群众急难愁盼问题,大力推进简政放权,抓好优化机动车检验制度、深化电子证照应用、“跨省通办”等便民举措的细化落实。要深化“互联网+公安政务服务”,加快构建统一的公安政务服务平台,更好实现“一网通办”。

## 四部门: 遏制“天价”月饼 促进行业健康发展

据新华社电 记者10日从国家发展改革委了解到,围绕遏制“天价”月饼,促进行业健康发展,相关部门近期将认真组织做好市场巡查和监测,及时向市场监管部门移交违法违规线索。市场监管部门将以生产企业、高端酒店饭店、电商平台为重点开展监管,发现违法违规行为,一律从严查处。

今年6月,国家发展改革委、工业和信息化部、商务部、国家市场监督管理总局联合发布《关于遏制“天价”月饼、促进行业健康发展的公告》,针对“天价”月饼暴露的突出问题,在坚持月饼价格由市场形成的基础上,综合运用市场化、法治化手段,推动企业守法经营、合理定价,促进月饼行业健康发展。

公告提出的主要监管要求包括:一是对高价盒装月饼实行重点监管。明确月饼价格由企业自主决定,鼓励经营者生产、销售物美价廉的盒装月饼。对单价超过500元的盒装月饼实行重点监管。如有需要,将对经营者开展成本调查。二是严格执行包装强制性标准。不得使用贵金属、红木等贵重材料。三是禁止月饼混合销售。要求经营者销售盒装月饼不得以任何形式搭售其他商品,不得以礼盒等形式将月饼同其他产品混合销售。四是规范月饼券管理。五是加强酒店及餐厅渠道监管。六是强化电商平台监督责任。七是倡导行业自律。

### 紧跟总书记 奋进新征程

# 广东金融高新区创建全省首个 “数字金融+高端制造创新示范基地”

力争十年内实现“五个1万亿”目标

珠江时报讯(记者/李春妹 施玥卓 通讯员/陈敬仪)数字经济大潮涌来,广东金融高新区再次勇担重任。昨日,广东金融高新区发布新战略:创建全省首个“数字金融+高端制造创新示范基地”,并立下力争十年内实现“五个1万亿”的目标。

15年前,省政府批复在南海区成立全省首个金融改革试验区——广东金融高新区。15年来,南海雄厚的制造业家底和民间资本,为广东金融高新区持续发展壮大提供了源源不断的动力。广东金融高新区的蓬勃发展,也高效赋能地区实体经济发展和产业转型升级。

当前,国家大力促进数字经济发展,依托佛山、南海坚实的制造业基础及自身在金融产业与服务链条方面的积累,广东金融高新区又一次吹响金融高质量发展的号角:创建“数字金融+高端制造创新示范基地”。

广东金融高新区管委会主

任、南海区委书记顾耀辉表示,未来将通过“十个一”举措,深入推进数字金融创新实践,支持数字金融机构项目落地,拓展数字金融场景应用体验,完善数字金融体系建设,打造产业链、创新链与资金链“三链融合”的一流金科生态圈,同时还将在建设示范基地基础上,力争十年内实现“五个1万亿”的目标。

广东省地方金融监督管理局党组成员、副局长倪全宏表示,在数字经济新时代,广东金融高新区以“数字金融+高端制造”为定位打造创新示范基地,可谓基础好、站位高、靶向准。希望广东金融高新区以此为新起点,走出一条数字金融赋能发展的新路径,为粤港澳大湾区建设国际金融中心、广东建设面向全球的国家制造业创新中心贡献更多金融力量。

中国人民银行广州分行党



广东金融高新区。

珠江时报记者/廖明璨 摄

委委员、副行长,国家外汇管理局广东省分局副局长苏贇表示,广东金融高新区以佛山广阔的产业基础作为数字金融应用的背景,创建“数字金融+高端制造创新示范基地”,可为数字金融支持制造业高质量发展探索经验。

广东金融高新区此举也是

落实佛山市委全会要求,助力佛山争当全省排头兵的有力实践。今年7月召开的佛山市委十三届四次全会提出,建设十大现代服务业产业集聚区,千灯湖金融高新技术产业集聚区就是其中之一。

佛山市委常委、副市长郑海涛表示,作为佛山地区金融、

科技、产业融合创新的新名片,广东金融高新区主动运用数字技术进行金融创新,积极创建“数字金融+高端制造创新示范基地”,必将为已有的金融服务生态圈赋予数字经济产业新内涵,赋能佛山制造业数字化、智能化转型升级。

(相关报道详见A02版)

与青年代表座谈,顾耀辉用三句话推介“宝藏”南海

## 留在南海,就是留住幸福

珠江时报讯(记者/付艳霞 通讯员/黄嘉颖 刘煜君 冯文胜)昨日下午,南海区领导与青年面对面座谈会举行,区委书记顾耀辉化身城市推介员,真诚邀约青年朋友,不管是尚在求学的,还是即将或已经工作的,选择南海,扎根南海。给南海一个机会,南海定会还你一个美好未来!

“青年是一座城市发展的未来与希望。今天的南海,比任何时候都渴求青年人才,也比任何时候更有条件成就青年人才。”在顾耀辉看来,青年与

城市的最好关系应该是双向奔赴、共同成长、相互成就,对于刚踏入社会的年轻人来讲,最重要的不是寻找一份工作,而是寻找一座具有成长性的城市。

如大朋友般,顾耀辉与青年们推心置腹,分享自己的人生感悟。“南海就是这么一座具有超强成长性、适合年轻人定居的‘宝藏’城市。”他说,南海既有“亿年山川、万年水脉、千年文化、百年工业”的古老厚重,又有“年轻的人口、年轻的产业、年轻的生活、年轻的心态”的青春飞扬,是一座适合年

轻人的活力之城。

谈青春理想、讲奋斗感悟、话南海未来。朱映陶、卢政达、黄晓雨等6名青年代表分享了一个又一个在南海学习、成长、奋斗的青春故事,或感动,或温暖,或热血沸腾。

两个小时的座谈会里,“扎根”“回馈”“奋斗”……这些朴素的词汇在“筑梦南海”的浸透下,激荡起一曲又一曲洪亮的青春之歌。

身为石门中学应届毕业生朱映陶,目前已被清华大学临床医学(卓越医师科学家)专

业录取。他相信“越努力越幸运”,并回应“定会以南海学子的自信、坚韧、有为去跑好这段追逐医学梦想的崭新旅程,并竭尽所能宣传南海、回馈南海、建设南海。

“生于斯,长于斯”的黄晓雨现硕士就读于澳门科技大学电影制作专业,她认为,南海“深化教育改革,坚持五育并举”的教育举措,为每一位特长生铺就了“逐梦向美而行”的道路,她憧憬毕业后用自己的专业所学,演绎出脍炙人口的南海故事。

“听了6位代表发言,我深深感受到,年轻真好,南海有你们真好!”顾耀辉动情地说,感谢青年朋友看过大千世界之后,仍坚定不移地选择南海、建设南海,南海需要越来越多的有志青年。

他还用“读懂南海,就会爱上南海”“选择南海,就是选择未来”“留在南海,就是留住幸福”三句话,真诚邀约青年朋友选择南海、扎根南海,并寄语青年们“肯学、肯干、肯担当”,做新时代奔腾不息的“后浪”。

(相关报道详见A03版)

导读

### 南国书香节 佛山分会场活动 8月19日启动